ZAGADNIENIA NA EGZAMIN POPRAWKOWY Z MATEMATYKI

W KLASIE | BRANZOWE) SZKOtY PIERWSZEGO STOPNIA PO SZKOLE PODSTAWOWE!.
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Liczby rzeczywiste, os liczbowa i przedziaty liczbowe.

Definicja liczb: naturalnych, catkowitych, wymiernych, niewymiernych i rzeczywistych.
Dziatania na utamkach, liczbach rzeczywistych.

Wtasnosci poteg, dziatania na potegach.

Dziatania na pierwiastkach.

O$ liczbowa, rodzaje przedziatéw liczbowych.

Bfad bezwzgledny i wzgledny.

Procenty, promile i punkty procentowe.

Wyrazenia algebraiczne. Rownania i nierownosci z jedng niewiadomga, uktady
rownan z dwiema niewiadomymi

1. Wyrazenia algebraiczne. Wzory skréconego mnozenia (a + b)?, a? — b2.

2. Réwnania i nierdwnosci liniowe z jedna niewiadoma.

3. Ukfady rédwnan z dwiema niewiadomymi.

A W N P

Prosta na ptaszczyinie kartezjanskiej.

Odlegtos¢ dwdch punktdéw na ptaszczyznie kartezjanskiej.
Réwnanie prostej w postaci ogdlnej i kierunkowe,;.
Wzajemne potozenie prostych na ptaszczyznie.

Funkcja.

. Pojecie funkcji, uktad wspodtrzednych.

. Pojecie miejsca zerowego funkcji. Znak funkcji w przedziale.
. Monotonicznosé funkcji — funkcja rosngca, malejaca i stata.
. Odczytywanie wtasnosci funkcji na podstawie wykresu.

Figury podobne i wielokaty foremne.

1. Wielokaty podobne i ich wtasnosci.

2. Cechy podobienstwa tréjkatow.

3. Wielokaty foremne i ich wtasnosci.

Materiaty do egzaminu poprawkowego znajdziesz w podreczniku od matematyki dla szkoty
branzowej na stronach od 7 do45, od 55 do 137 oraz od 148 do 160.

,Naturalnie, ze zdasz”



. Liczby rzeczywiste, os liczbowa i przedziaty liczbowe.

Zadl. Zapisz w postaci rozwiniecia dziesietnego utamek:
1

a) 2, d) -
b) =,
c) g

Zad2. Sposrdd liczb: 21, 23, 24, 25, 28, 29, 30, 31, 33 wypisz wszystkie:
a) liczby pierwsze,
b) liczby, ktére sg kwadratami liczb naturalnych,
c) wielokrotnosci liczby 7,
d) liczby podzielne przez 3.

Zad3. Sposrad liczb v3,vV/5 + 1, VY125, —/0,04, fZ i, V1 ++/9, T wybierz te liczby ktére sa:
a) niewymierne,
b) wymierne,
c) catkowite.

Zad4. Oblicz:
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Zadé6. Oblicz:

a) /zi V0,16, 3\/—1,3/32, 3/0,008, 3/4%, 30,° 152,

2 3 3162 3=\ 3
b) V81144, V2-V18, (V6)', V25-3, V216-64, 7=, (V5),

Zad7. Oblicz :
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Zad8.Zaznacz na osi liczbowej:

a) (=2;1),
b) (—o0;3),
) x>-2,
d x<4i x>0,
e) x=201i x<2.

a) 424242,
9 5 9

Zad9. Wypisz wszystkie liczby catkowite nalezace do przedziatu:

a) (-1,1),
b) (0;3),

c) (—%:2),
d (-mm),

Zad10. Liczby: 0,458; 12,436; 7,993; 0,9487 zaokraglij do:
a) czescisetnych,
b) czesci dziesietnych,
c) jednosci
i ocen, czy zaokraglenie jest w nadmiarze, czy z niedomiarem.

Zad11. Podaj przyblizenie liczby z podang obok doktadnoscig d. Oblicz btgd bezwzgledny i
btad wzgledny przyblizenia.

a) 1324, d=10, b) 624,37,d=0,1, c) 39,6283, d=0,01, d) 2342,28, d=1.
Zad12. Oblicz:

a) 15% liczby 300,

b) 3% liczby 60,

c) 3,2% liczby 8500,

d) 107% liczby 8,

Zad13. Znajdz liczbe, ktore;j:

a) 20% jest réwne 16,
b) 3%% jest réwne 120, d) 12% jest rowne 56.



c) 4,5% jestréwne 16&,

Zad14. Na dwustugramowym opakowaniu zageszczonego mleka jest informacja, ze zawiera
ono 7,5% ttuszczu. Oblicz, ile gramow ttuszczu jest w tym mleku.

Zad15. W czasie wakacji Franek zarobit 650z1, ale z tej kwoty potrgcono mu 20% na podatek.
Jaka kwote otrzymat?

Il. Wyrazenia algebraiczne. Rdwnania i nierdwnosci z jedng niewiadomg, uktady
réownan z dwiema niewiadomymi
Zadl. Wykonaj dziatania i przeprowadz redukcje wyrazow podobnych:
a) (Bx?2—-2x+1)+(—x*+3x—-7) =,
b) (6a?—2b+3)—(—4a*+2b-5) =,
c) —-3x-(1—x-—x2)=,

d) Qﬁ—4ﬁ+6}§x=,

Zad2. Stosujac wzory skréconego mnozenia wykonaj dziatania:

a) (x+8)* =, b) 2y —6)* =,
2 272 1 2
c) (2x“ + 3y°)* =, d) (Zx_3y) =
e) (x + 2y)(x — 2y) =, f) (4—-3x)(4+3x) =

Zad3. Wykonaj dziatania i zapisz w prostszej postaci wyrazenie:
a) (x+3)(x—3)+ (x+3)? =,
b) (x—1)?%—-x(x—-1)=,
c) 23Bx—1)*+3(1—-2x)*=,
d 4x—-y(x+y)-3(x-y)?*=,

Zad4. Rozwigz réwnanie:
a) 8x—3=5x+6,
b) 11y—-4=5y+8,
¢) x—74+8x=9x—-3—4x,
d) 15(x+2)=62x+7),
el 3(1—-x)—-5=8-2(x—-1),

Zad5. Rozwigz nieréwnos¢ i zbior rozwigzan zaznacz na osi liczcbowej:
a) 4x—52=3,
b) 15x+15<29-13x,



c) 2x—1)+3<4(x+3)-1,
d (x—2)(x+2)—2x>x%+38,

Zad6. Rozwigz uktad réwnan:

) (x +3y =5

a 2x —y =3’

b) 2x+y=7
6x —2y =16’
(x +y =7

c) x+y=3"’

d 2x—y =7

) 4x — 2y = 14’

x—2y=-1

€ | 2x+y =3

. Prosta na ptaszczyznie kartezjanskiej.

Zadl. Wykaz, ze trdjkat o wierzchotkach A(4, —1), B(2,3), C(1, 2) jest prostokatny.
Zad2. Punkty A(1,2),B(—1,—1),C(5,—2) sg wierzchotkami tréjkata. Oblicz dtugosci bokéw
tego tréjkata.
Zad3. Przeksztat¢ prostg z postaci ogélnej do postaci kierunkowe;:
a) 2x—3y—5=0,
b) x+y—-8=0,
c) 5x+4y+3=0,
d) 6x—3y+9=0.
Zad4. Przeksztat¢ prosta z postaci kierunkowej do postaci ogdlne;j.

a) y=2x-—3,
b) y=-3x+4,
c) y=%x—2,
d y=6x+1,
IV. Funkcja.

Zad1l. Wyznacz miejsce zerowe funkcji:
a) y=5x—4,
b) y=12x+ 3,
c) y= 1%x -6,

d) y=—§x—9.

Zad2. Na podstawie wykresu okresl:



a) zbidr argumentow dla ktérych wykres jest okreslony,
b) zbiér wartosci,

c) miejsca zerowe,

d) przedziaty w ktérych funkcja rosnie, maleje jest stata,
e) argumenty dla ktérych f(x) > 0,f(x) <0,

f) Ymax» Y min

V. Figury podobne i wielokaty foremne.
Zad1. Czy trojkat o bokach k, |, m jest podobny do tréjkata o bokach p, g, r (odpowiedz

krétko uzasadnij z ktérej cechy podobieristwa)?

a)k=6cm p=12cm b) k=8 cm p=20cm
I=7cm g=18cm I=6cm g=18cm
m=9cm r=14cm m=10cm r=16cm.

Zad2. Ktodre z par figur sg podobne? Dla figur podobnych podaj skale podobienstwa.
a) prostokat o wymiarach 8 x 12 oraz prostokat 6 x 8;

b) tréjkat o podstawie 12 i wysokosci 8 oraz tréjkat o podstawie 6 i polu 12.



